

“五一”期间露营基地或将爆棚

都市时报全媒体记者 郑荣行

“五一”将至，露营成为人们假期游玩的热门选择。4月29日，记者从昆明多家露营基地和户外露营装备门店了解到，各店商品销量均较上一周有了明显增长。

户外用品店

中高端帐篷睡袋最好卖

在昆明市区一家户外装备店，货架上整齐陈列着各式露营装备。店主陈女士介绍：“进入4月以来，客流量明显攀升，最近一周，每天都有不少顾客到店选购防潮垫、便携式炉灶、小型帐篷等装备。”陈女士表示，近期到店选购装备的顾客大多计划在“五一”假期来一场露营之旅，店里最好卖的是中高端帐篷和睡袋。“每年‘五一’前后都会迎来一波销售高峰。随着气温升高，人们的露营活动增加，对装备的需求明显增加。”陈女士说。

另外一家户外用品店老板刘先生透露：“4月份，户外装备的销量都在增长，本周增长最明显。相较于3月份，4月份的销量增长超30%。”刘先生介绍，为吸引更多顾客，门店推出了“露营装备套餐”，将帐篷、睡袋、桌椅等产品组合销售，价格比单独购买优惠20%，该套餐很受消费者欢迎。

电商平台的销量也出现较大增长。抖音电商最新数据显示，兼具实用性与时尚感的运动背包备受消费者喜爱，成交额同比增长108%，小巧便携的腰包成交额同比增长378%，防雨罩成交额同比增长近10倍，微单相机成交额同比增长187%，运动相机成交额同比增长242%，手机成交额同比增长157%。

防晒用品市场也呈现爆发式增长，防晒装备成交额同比增长超4倍，防晒服、防晒袖套成交额同比分别增长428%、465%。值得关注的是，亲子出行热潮也带动儿童防晒服市场升温，其成交额同比增长44%。

露营基地

订单量比上周增长50%

除了户外装备销售火爆，昆明的露营基地也迎来预订高峰期。呈贡某户外露营基地负责人杨先生介绍：“本周订单量环比上涨超50%。‘五一’假期的营地预订从两周前就开始了，营位已预订了80%。我们推出了多种露营套餐，包括亲子套餐、情侣套餐和团建套餐，满足不同人群的需求。”杨先生表示，为了让游客有更好的体验，营地安排了音乐会、星空观影、篝火晚



昆明某户外装备店露营装备备货充足

都市时报全媒体记者 郑荣行

会等活动。此外，营地还与周边的农家乐、景区合作，为游客提供采摘、游览等一站式服务。

昆明近郊一家主打原生态体验的营地也非常受欢迎，不少游客预订这里都是看中营地的自然风光和宁静氛围。负责人张女士介绍：“露营基地面积约20亩，营地提供帐篷、天幕等设备，顾客也可自带。‘五一’期间已预订了40%的营位。为了应对‘五一’客流高峰，我们新增了20个营位，同时加强了安全管理和卫生保洁工作。”

记者走访了解到，在服务配套方面，

大部分露营地均向顾客提供“一站式”装备租赁服务。除帐篷外，市民还可租用防潮垫、睡袋、户外桌椅、炊具、投影仪、烧烤架、天幕等装备。同时，不少露营地还提供了餐饮服务。

在收费上，部分营地按人头收费，价格为50—150元/人。也有营地按套餐收费，价格为200—600元，包含帐篷、食材、娱乐等项目。而部分高端露营地则推出“拎包入住”服务，提供精致帐篷、星级餐饮、专属活动策划等，收费超千元，适合团建等特定消费群体。

用镜头丈量世界 用笔尖记录成长

“花朵朵”昆明小记者第二期5月10日启动 新增100个免费名额等你来抢

想让孩子免费体验专业小记者拍摄写作吗？昆明市融媒体中心重磅推出——
“花朵朵”昆明小记者社会实践公开体验课！

还没报上名的6至11岁孩子家长看过来！5月10日，新增100个免费体验名额
带娃走进昆明市新闻中心，参与第二期免费采访实践课程：

- 报纸副总编辑亲自给小记者们授课
- 国家一级播音员手把手传授出镜秘籍
- 带你探访昆明市融媒体中心，揭开广播、电视、报纸新闻生产的神秘面纱
- 直击新闻一线，孩子优秀作品更有机会登上报纸、广播、电视和新媒体平台

报名时间

2025年
4月29日—5月9日

报名电话

王老师
13888979520

报名地址

昆明市丹霞路198号
昆明市新闻中心大楼
都市时报文化教育培训学校

报名二维码